

言论自由

肩负中国道义，彰显中国担当

欢迎中国海军“和平方舟”来印尼进行访问



11月1日，中国国防部新闻发言人谭克非宣布，应印度尼西亚军队邀请，中国海军“和平方舟”号医院船将于11月2日从浙江舟山起航，赴印尼进行友好访问。期间，“和平方舟”号医院船将为印尼当地民众、华人华侨等开展门诊常见病、多发病诊治，视情开展所需手术治疗和住院治疗等医疗服务。

人民海军的序列里，有这样一艘舰船，它宽阔的甲板上，没有舰炮、鱼雷、导弹，它的“装备”是手术室、病房、血库，“武器”是手术刀、CT机、中西药，它的舰员也不是战风斗浪的水兵，而是白衣飘飘的医生护士，它就是海军“和平方舟”号医院船。人民海军“和平方舟”号医院船，专为救死扶伤的和平使命而生！入列12年，航行24万余海里，航迹遍布三大洋，到访43个国家和

地区，为23万人次提供医疗服务。

中国海军“和平方舟”号医院船是一座海上救死扶伤的医院，被誉为“舰行万里守卫和平的友谊使者”，这是该船第10次赴海外执行任务。此次任务是中国军队践行人类命运共同体和海洋命运共同体理念的又一次生动实践，将进一步增进中方和印尼国家、军队和人民间的友好情谊。据中国驻印尼大使馆消息，该“和平方舟”医院船将于11月10日抵达印尼雅加达海口丹绒不录码头停留至11月18日。至于停泊在哪一个码头，有待决定证实。

这次“和平方舟”号医院船计划在印尼雅加达开展为期7天的医疗服务。该船海上医院由海军军医大学抽调111名医护人员组成，开设14个临床科室、3个辅助科室和药房，携带1架舰载救护直升机。这艘医院船是中

国为海上医疗救护量身定做制作的专业大型医院舰名“岱山岛”号，舷号866，由广船国际生产制造，停靠于浙江舟山的军港。“和平方舟”只是该舰的称号，由于“和平方舟”更加贴近舰只功能，所以媒体报道多采用“和平方舟”这一称呼。由于美国医疗船为油轮改装，而和平方舟号医院船为专门建造的医疗船，因此，称其为世界上第一艘超万吨级大型专业医院船。

“和平方舟”中的“方舟”二字，出自基督教《圣经》“诺亚方舟”的故事，希望它能像诺亚方舟那样，守护人类生命命名的。

据介绍，和平方舟号医院船搭载的某些医疗设施装备达到三甲医院的水平。2008年底正式列装东海舰队，2009年在海军成立60周年暨多国海军活动中“和平方舟”号首次公开亮相。和平方舟医院船”被授予“人民海军70周年突出贡献单位”，先后荣立一等功1次、二等功2次、三等功1次。

2019年，和平方舟号医院船入列11年来，先后9次走出国门，航行24万余海里，相当于绕赤道11圈。累计服务43个国

家和地区，治疗23万多人次，拜会和接待国家元首、军政高层230余人次。“和平方舟医院船”10年来曾访问过的国家有巴布亚新几内亚、瓦努阿图、斐济、汤加、哥伦比亚、委内瑞拉、格林纳达、多米尼克、安提瓜和巴布达、多米尼加、厄瓜多尔等国进行人道主义医疗服务，执行“和谐使命-2018”任务，并应邀赴智利参加其海军成立200周年庆典活动。这是该医院船第七次执行“和谐使命”任务。

此次“和平方舟”号医院船来印尼访问有着重要的意义。它是一艘承载中国道义，彰显中国担当，播撒中国善意，

传递中国魅力，始终坚持生命至上，开展医疗服务。习近平主席指出，我们人类居住的这个蓝色星球，不是被海洋分割成了各个孤岛，而是被海洋连结成了命运共同体，各国人民安危与共。中国海军愿与各国海上力量共同努力，为推动构建海洋命运共同体作出新的更大的贡献。

我们热烈欢迎中国海军“和平方舟”医院船来到印尼访问，将增加印中两国人民的友好情谊，增强两国在医疗及军事方面的合作互惠互利，为亚洲及世界和平做出伟大的贡献。

沈伟真 2022年11月4日于雅加达

